

bb 82. csaknem 800 telefon némult el pénteken a krisztinában

1 ms/um la

1972. február 4.

pénteken reggel jelentős zavar keletkezett a krisztina telefonközpontozó tartozó vonalakban:

760 telefon némult el. a budapesti távbeszélő igazgatóság hibaelhárító csoportjai azonnal munkához láttak. a műszeres vizsgálat gyorsan megállapította, hogy a hiba oka beázás, majd ugyan-csak műszerrel meghatározták ennek helyét is. az attila körút 115. számú ház előtt áztak be a kábelek, egyelőre nem tudni, milyen okból, hiszen sem csőtörés, sem jelentősebb csapadék, sem olvadás nem volt. a többi már a hibaelhárító csoportoktól megszokott gyors ütemben folyt le: a beázott kábelt este nyolc órára kicserélték és kilenc órakor megkezdtek az egyes telefon-állomásokhoz vezető erek összekötését. előreláthatólag szombaton az összes, még hallgató telefon újból, távbeszélő lesz. /mti/

--

- v é g e -

- 60 -

20.47/um

NA 21 <sup>es</sup>

o

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. február 5.

bb 1. könyvészeti ritkaságok, tanulmányok, dokumentum-kötetek a petőfi-évforduló alkalmából

1 no/um z s hgy

1972. február 5.

a halhatatlan életműhöz, petőfi eszméihez méltó módon emlékezik meg könyvkiadásunk petőfi sándor születésének 150. évfordulójáról. az emlékévé alkalmat kínál arra, hogy a forradalmár költő hagyatéka még teljesebben közkinccsé váljon.

könyvkiadásunk nagy - de szívesen vállalt - feladata a petőfi-életmű és a különböző irodalomtörténeti munkák megjelenítése. a szépirodalmi kiadónál lát napvilágot a mezősi károly petőfi-kutató hagyatékából összeállított kötet, addig még nem publikált tanulmányokat közreadva. a kiadó - a magyar helikonnal közösen - 12 petőfi-verset jelentet meg faximile formában. a négyökrös szekér, dalaim, a xix. század költői, a tiszta, a nép nevében, levél arany jánoshoz, beszél a fákkal a busz szél, szeptember végén, minek nevezzétek?, nemzeti dal, föltámadott a tenger és a szülőföldöm verscsokrához juhász ferenc irt invenciózus előszót. a versek és az előszó kéziratban és nyomtatásban is olvasható a szép kiállítású kötetben. az olcsó könyvtár-sorozatban jelennek meg petőfi sándor elbeszélő költeményei. az „arcok, vallomások”, sorozatában juhász ferenc tollából adják ki „a szent gyűjtőgató”, című tanulmánykötetet.

/folyt.köv./

- 1 -

NA

bb 1. /könyvészeti ritkaságok ... folyt./um

Ujra megjelennek a poeta összes művei - ezuttal a költő szóhasználatával - „petőfi sándor minden verse”, címmel. a jövő év jelentős könyvének ígérkezik a „petőfi világa”, amely modern művészi fotókkal idézi fel a korabeli magyarországot, tájait, épületeit, használati tárgyait és még meg nem jelent petőfi-kéziratokat is közöl. a bibliofil igényű készülő kötet képeit neves fotóművészek - köztük sára sándor, balla demeter, korniss péter - készítik és illyés gyula szépirodalmi „képmagyarázata”, teszi teljessé a kiadvány értékét, amelynek szerkesztésében nyitassy vilma, a petőfi irodalmi muzeum tudományos munkatársa is közreműködik.

a kossuth kiadó is rangos feladatának tekinti petőfi művek kiadását. irodalomtörténészek csoportja pándi pál vezetésével többek között olyan témákat dolgoz fel, mint petőfi és a francia forradalom, a tizek társasága; petőfi és a nacionalizmus; petőfi és heine; a nemzeti dal elemzése. a szerzői kollektívva átfogóan, a legkülönbözőbb oldalokról közelít tanulmánykötetében a petőfi-életműhöz. hunyady józsef viharmadár című regényes életrajza az olvasók legszélesebb körének, elsősorban az ifjúságnak szól. martinkó andrás „petőfi nyomában”, című összeállítás a költő életének főbb állomásait dokumentáló okiratokból, naplókából, levelekből, kommentárok segítségével mutatja be. a kiadó könyvészeti ritkaságként az olvasók kezébe adja az „apostol”, miniatűr kiadását.

kötetekkel tiszteleg a magvető kiadó is a másfél százada született költő emléke előtt. a poétáról írott kritikákból, levelekből, versekből, emlékezésekből közöl válogatást csanádi imre „petőfi koszorú”, című antológiája. a dokumentum-értékű gyűjtemény képet ad a költő értékelésének történetéről: a korabeli, majd a századforduló kritikáin, a nyugati tanulmányain keresztül napjainkig követi nyomon a sokrétű, szerteágazó petőfi-irodalmat. fekete sándor „mezitláb a szentegyházban”, című kötetében azokat a tanulmányait adja közre, amelyek néhány vitatott petőfi-kérdésről, a költő koráról és kortársairól szólnak. az olvasmányos és oldott stílusú tanulmánygyűjtemény nemcsak a szakemberek szűk rétegéhez, hanem a petőfi költészetét kedvelő és ismerő szélesebb közönséghez is szól.

nagyjelentőségű munka a pándi pál - pálmái kálmán szerzőpár petőfi sándor monográfiája, amely a „nagy magyar írók”, sorozatban a gondolat kiadónál jelenik meg.

/folyt.köv./

bb 1. /könyvészeti ritkaságok .. 2.folyt./um

a 12-14 éves korosztály számára a móra kiadó jelenteti meg fekete sándor „igy élt petőfi sándor”, című könyvét, amely hiteles forrásanyagokra támaszkodva, gazdag képanyag mellékelésével olvasmányos életrajzát adja a nagy költőnek. ugyanitt lát napvilágot az „iskolai színpad”, sorozatban a petőfi sándor című füzet, amely az iskolák felsőtagozatos tanulóinak nyújt segítséget az iskolai ünnepek és egyéb műsorok alkalmak megrendezésében.

a könyvészeti ritkaságok kedvelői számára a művészeti alap kiadó petőfi sándor 17 szerelmes versét reich károly illusztrációival adja ki. a kiadás érdekessége, hogy a keskeny formátumu kötet miniatűr változata is elkészül. /mti/

bb 2. elektromos árammal védik a gázvezetékeket

1 bé/um 1e la

1972. február 5.

szervezetetebbé teszik a gázcsövek korrozívvédelmét ebben az évben - tájékoztatták az mti munkatársát az országos kőolaj-és gézipari trösztnél. az elmúlt évek szomorú tapasztalataiból okulva tovább korszerűsítik az eddigi korrozívvédelmi módszereket, és meggyorsítják a vezetékek cseréjét is. az összegezések szerint a háromezer kilométer hosszúságú távvezeték, amely évente 250 kilométerrel bővül, megfelelően védett. a csövek felületét egységes módszerekkel szigetelték, és mindenütt alkalmazták a kiválóan bizonyult aktív korrozívvédelmi eljárást, az ugynevezett katódvédelmet. mint ismeretes, a fémcső és a talaj közötti feszültségkülönbség következtében meginduló elektronvándorlás gyengíti a cső anyagát. az aktív korrózióvédelem célja a vándorlás megakadályozása elektromos áram segítségével.

amíg a távvezetékek állapota megfelelő, az elosztóhálózatról ugyanez nem mondható el, hiszek azok kora és alapanyaga egyaránt eltérő. legveszélyesebbek az eternit-csövek, amelyek nem bírják a nyomásmegterhelést, s éppen ezért már több balesetnek is okozói voltak. nem egységes a fémcsövek korrozívvédelme sem. éppen ezért elhatározták, hogy még ebben az évben létrehozzák hajduszoboszlón a korrozívvédelmi állomást, amelyen egységesen szigetelik az elosztóhálózat gázcsöveit is. először miskolcon, majd más városokban is megkezdik az összekötővezetékek aktív védelmét; a távvezetékekhez hasonlóan elektromos árammal csökkentik a korrozio mértékét. /mti/

bb 3. napi négyszeri étkezés ,komfortos körletek, korszerű szervizhálózat a néphadseregben - szücs lászló honvédelmi miniszterhelyettes nyilatkozata

1 vt/um zs hgy

1972.február 5.

mit tesz, mit tervez a honvédelmi minisztérium, a katonák szolgálati és munkakörülményeinek javítása érdekében? a kérdésre szücs lászló vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettestől kért választ vágó tiber, az mti munkatársa.

- elgondolásainkban figyelembe vesszük a népünk életszínvonalában végbemenő változásokat, az ifjúság általános műveltségének növekedésével jelentkező igényeket, s azt is, hogy az élet- és munkakörülmények katonáink hangulatára és a szolgálat ellátására is kihatnak - hangsúlyozta a miniszterhelyettes.

- a katonák ételmezésében például ez azt jelenti, hogy az országos fejlődéssel lépést tartva - a bevonuló fiatalok, a különböző életkorú hivatásos állománybeliek, részére a kiképzés és az egyes fegyvernemek, például repülők, rakétások és más alakulatok - igényeinek, az ott szolgálatot teljesítők élettani szükségleteinek megfelelő, korszerű táplálkozást biztosítunk. ezt szolgálja egyebek között az ételmezési anyagok összetételének az igények szerinti kialakítása, a katonáknál a tiszorai, a napi négyszeri étkeztetés, a többfajta menürendszer. a választékosabb mennyiségi és minőségi tekintetben egyaránt jobb étkeztetést segíti elő az is, hogy mindenütt ahol mód volt rá, alakulataink kisebb gazdaságot létesítettek. a csapatok zöménél már megvalósítottuk a korszerű, gyorsabb és higiénikusabb önkiszolgáló étkeztetési formát. alakulatainkat ellátuk az étel-műszer feldolgozását könnyítőgépi felszerelésekkel. ennek egyik eredménye például, hogy fokozatosan megszűnik a hadseregben sem népszerű, „krumplipucolás, és mosogatás.

- a ruházat - a katonai szolgálat követelményei mellett - egyre inkább számol az esztétikai igényekkel is. a gyakorló ruha a réteges öltözködés elvét követi. a sorkatonák, a hivatásos állománybeliek társasági ruházata egyaránt megfelel az általános öltözködési kultúrának. ennek kialakítását mozdította elő a sorkatonai szolgálatot teljesítő fiatalok népszerű kimenőruhája. a hadsereg technikai felszerelésének növekedésével együtt jár a gyakorlóruházat fokozottabb szennyeződése. ez megköveteli hogy a mosást, a vegytisztítást és a ruhajavítást nagyüzemi módszerekkel oldjuk meg. ezzel egyrészt a katonákat mentesítjük az ilyen munkáktól, másrészt növekszik a ruházat élettartama.  
/folyt.köv./

- 4 -

bb 3. /napi négyszeri étkezés ...folyt./um

- a katonák egészségügyi ellátása - a korszerű technikai eszközök alkalmazása és - a nagyobb igénybevételt jelentő kiképzés miatt - fokozott feladatot jelent. alapvető célunk az ártalmak tervszerű megelőzése, a gyógyító munka színvonalának emelése. rendszeressé tettük az egészségügyi szűrővizsgálatokat, a csapatgyengélkedőktől a kórházakig az intenzív gyógyítást elősegítő korszerű technikai felszereléssel látjuk el a néphadsereget.

- az anyagmozgatás, például a lőszer, az üzemanyag, a tartalékalkatrészek, s egyéb nagyszúlyú anyagok szállítása és tárolása napjainkban mind nagyobb feladat a hadseregben is. folytatjuk tehát a csapatok ellátását különböző korszerű anyagmozgató gépekkel, hogy minél kevesebb katonát vonjunk el alapfeladatától, meggyorsítsuk az anyagáramlást, s mentesítsük őket a nehéz fizikai munkától.

- jelentős változások történtek a katonák elhelyezésénél is. a követelményeknek megfelelően fejlődik a körletek komfortja. mind több régi laktanyában alakítanak ki kisméretű hálótermeket, gondoskodnak melegvizről a mosdókban, valamint a személyi felszerelés és a ruházat célszerűbb elhelyezéséről. a katonák maguk is igyekeznek javítani helyzetükön azzal, hogy az építványalkatok számára nem gazdaságos, kisebb feladatokat maguk végzik el.

- korszerű szervizhálózat kiépítésére is törekszünk. ennek egyik célja, hogy a gyakorlatok után a katonák a nagyszámu harci járművet és technikát rövid idő alatt ismét alkalmazásra készvé tegyék. ugyanakkor ezzel gyorsítjuk munkájukat, csökkentjük elfoglaltságukat. jól érzékelteti ennek jelentőségét, hogy amíg korábban egy alakulathoz az ilyen jellegű munka több napig tartott, a korszerű szervizállomások berendezésével néhány óra alatt elvégezhető.

- a kormány határozatának megfelelően foglalkozunk a hivatásos állománybeliek és a továbbszolgálók családtagjai, a hadseregben dolgozó polgári alkalmazottak, a nők és fiatalok munka- és életkörülményeinek javításával is. lehetőségeinktől függően olyan intézkedéseket kívánunk tenni, amelyek az előbb említettekénél általában, továbbá a nagyobb településektől távol eső kis helyőrségekben lakól érdekében a bölcsődei, óvodai, kollégiumi elhelyezést a felnövő gyerekek és a családtagok munkábaállítását, gyógyítását segítik. a személyi állomány valamennyi kategóriájánál - a lehetőségekhez mérten - igyekszünk a z üdülési, a pihenési igényeket is kielégíteni.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 3. /napl négyszeri étkezés .. 2.folyt./um

- a hivatásos katonák és családtagjaik életkörülményeit jelentősen befolyásolja a lakáshelyzetük. gondjaink hasonlóak az országos problémákkal, azzal, hogy sajátossággal, hogy a hivatásos tiszt vagy tiszthelyettes lakhelyét nem maga választja meg, sőt szolgálati érdekből többször kénytelen azt megváltoztatni, és átmenetileg családjától távol élni. arra törekszünk, hogy a kormány által biztosított lehetőségek körütekintő felhasználásával, új lakások és ugynevezett nőtlen-szállók építésével folyamatosan megoldjuk legégetőbb lakásproblémáinkat. élve az új lakásépítési formákkal, polgári alkalmazottainknak is szeretnénk fokozottabb segítséget nyújtani ilyen irányú gondjaik enyhítéséhez.

- az érintett problémák köre, természetesen nem teljes, csupán tevékenységünk legfőbb irányait jelzi, s azt a szándékunkat, hogy a magunk területén is érvényesítsük a párt-és kormányhatározatokban foglaltakat - fejezte be nyilatkozatát szücs László vezérőrnagy./mti/

--

bb 6. óvoda ndk gyártmányu könnyű szerkezetekből

vid/um ká hgy

1972. február 5.

német szakember irányításával száz személyes új óvoda építését kezdték meg tatabánya-újvárosban. ez az első olyan létesítmény a bányászvárosban, amit ndk gyártmányu könnyűfémvázis szerkezetekből szerelnek össze. a városi tanács és a komárom megyei állami építőipari vállalat vezetői ugyanis nemrégiben tapasztalatcserén jártak a német demokratikus köztársaságban. látogatásuknak az volt a célja, hogy olyan könnyűfémvázis szerkezeteket kutassanak fel, amelyekkel meggyorsíthatják az óvodák, a bölcsődék és az üzletházak építését. mint tapasztalták, az ndk-ban a könnyűfémvázis módszerekkel rendkívül meggyorsították az ilyen létesítmények építését. megrendelésükre a német limex cég elsőként egy száz személyes óvoda készítésére alkalmas könnyűfémvázis szerkezetet szállított tatabánya óvoda összeszerelés szerkezetet szállított tatabányára. az óvoda összeszerelését most kezdték meg és április végén már átadják rendeltetésének./mti/

--

- 6 -

NA

bb 4. tiz kilós vadmacskát ejtettek el

vid-ká szb hgy

1972. február 5.

ismét elszaporodtak a vadmacskák a borsodi erdőkben - állapították meg cserkészútjuk során a vadászok. a rendszeres apasztás eredményeként az elmúlt években visszahúzódtak ezek a ragadozók a nehezen megközelíthető zempléni hegyvidék őstölgyeseibe, a jósvafő-aggteleki karsztvidék erdőseibe. az idén azonban újra feltűnnek elsősorban az apróvadász területeken.

a kártékony ragadozók irtását megkezték. az elmúlt napokban több mint egy tucat vadmacska került puszkavégre. a legfejlettebb, több mint tiz kilogrammos példányt égerszög határában ejtették el.

tekintettel arra, hogy a veszélyesség fertőzése a vadmacskákra is áttérjedhet, a megyei vadászati felügyelőség felhívására az elejtett ragadozókat elássák./mti/

--

bb 5. tiz-tizenöt évre „biztosított, jövő - husz éves az első magyar gyártmányu trolí

1 -don szb zs

1972. február 5.

husz évvel ezelőtt, 1952. február 6-án készült el az első magyar gyártmányu trolí, az ikarus 60 személyes „szőlő”, kocsija. „születési anyakönyvi kivonatából”, megállapítható, hogy a fővárosi közlekedésben 1952. április 1-étől vesz részt és első „lépéseit”, a máv kórház és a marx tér között tette meg. utvonala azóta megváltozott: jelenleg a marx tér és a thököly ut között közlekedik.

a magyar gyártmányu trolibuszok száma esztendőről esztendőre gyarapodott. az utasok hamar megkedvelték a csendes, kényelmes járműveket, olyannyira, hogy a kocsik bővítésre szorultak: 1961-től pótkocsit kaptak, majd a növekvő forgalom lebonyolítása érdekében az ikarus 1963-tól áttért a csuklósok gyártására. a bkv trolibusz-parkja jelenleg 201 kocsiból áll; ebből az ikarus-készített 101-et, a többi ziu-5-ös szovjet gyártmányu.

/folyt.köv./

NA

-7-

bb 5. /tiz-tizenöt évre... 1. folyt./-szb

a születésnap alkalmából a trolis jövőjéről érdeklődött az mti munkatársa a budapesti közlekedési vállalatnál. az utóbbi időben ugyanis elterjedtek olyan hírek, hogy a fürge kocsikat kivonják a forgalomból. mint elmondták, erről egyelőre szó sincs: a trolis jövője tiz-tizenöt évre biztosított. a tervek szerint ugyanis 1982-87-ig feltétlenül részt vesznek a tömegközlekedés lebonyolításában.

a trolisnak is, mint minden más járműnek megvannak az előnyei és a hátrányai. javukra írható, hogy kényelmesek, tiszták, csendesek. hátrányuk viszont, hogy ugynevezett kötött közlekedési járművek, vagyis csak a kijelölt, felsővezetéses utcákban közlekedhetnek. előzni természetesen nem lehet velük, így hiba, üzemzavar esetén csak az üzemképtelen kocsi „lekapcsolása”, után folytathatja útját a többi trolis.

a felmérések tapasztalatai viszont igazolták, hogy a trolibuszok gyorsaságukkal, több kerületi csomópontot összekötő, de mégis viszonylag rövid utvonallal szinte percek alatt „rendet teremtenek”, a csúcsforgalomban. a következő években a trolis számát növelik; a selejtezésre megérett kocsikat természetesen kivonják a forgalomból, azokat tágas, több mint száz személyes csuklósokkal pótolják.

a program szerint az új kocsikat a legzsúfoltabb utvonalak kapják - így elsősorban a hungária körút, a thököly ut, a váci ut és az erzsébet királyné utja. /mti/

--

bb 7. elhagyott mirtusz-koszouru, aranyhórcsög, vizsla és társai - leltár a budapestiek feledékenységéről

1 -don szb zs

1972. február 5.

szórakozottsági rekordot javítottak 1971-ben a budapestiek: a villamosokon, autóbuszokon pontosan 25.732 különböző használati cikket és egyéb tárgyat hagytak el, csaknem két és félezerrel többet, mint az előző évben. az viszont már nem a szórakozottság, hanem a nemtörődomség számlájára írható, hogy a megtalált tárgyak telefonon vagy levélben értesített tulajdonosainak csupán 70 százaléka jelentkezett elhagyott homijáért, 30 százaléka életjelt sem adott magáról.

/folyt.köv./

MT

-8-

bb 7. /elhagyott... 1. folyt./-szb

a bkv-nál egyébként hatalmas pince, több helyiség őrzí a legkülönfélébb használati tárgyakat. több mint 800 táská, ridikül, legalább 400 esernyő, megszámlálhatatlan mennyiségű szatyor, egy tucat cipő, rengeteg könyv alatt roskadoznak a mennyezetig érő szekrények, polcok, fakkok. a hónapra, napra beosztott nyilvántartás segítségével szinte pillanatok alatt előkerül az emeletes szekrények fiókaiból a szemüvegek, a kulcsok, az igazolványok, a bérletek, a leváltárca, az erszények sokasága. de nem ritka a buszokon és villamosokon elhagyott táskarádó és festmény sem - ezekből szintén szép gyűjtemény van raktáron.

a naprakész nyilvántartásból kivasható, hogy minden évszaknak megvan a „szezoncikke”, így például szüret idején szőlővel, gyümölcseivel megnakott kosarak maradnak gazda nélkül, őszel százával vesztik el az esernyőket és a kalapokat, télen a kesztőket /jelölő három ruháskofára való kesztyű várja tulajdonosát/ hagyják el leggyakrabban a pestiek, nyáron pedig a strandtáskák, fürdőruhával „bélélt”, szatyrok vezetik a talált tárgyak listáját. félévkor és a tanév végén szép számmal gyűlnek be elhagyott bizonyítványok: sajátos módon többnyire az elégségesekkel, elégtelenségekkel tüzdelt értesítők gazdait jellemzi ez az időszakos szórakozottság.

sok más érdekességről is árulkodik a talált tárgyak listája. szerepel a tételek között menyasszonyi ruha fehér cipővel, mirtusz koszorúval, arany-hórcsög, fajtisza vizsla és sok macska. sokan teljes havi fizetésükkel, tetemes summával iratkoztak fel a feledékeny utasok jegyzékére. 1971-ben a bkv járművein talált „kápák”, összege csaknem 355 ezer forint volt.

a szórakozottság leltárából kitűnik, hogy májusban és decemberben vagyunk a legfeledékenyebbek. májusban 1 800, decemberben 1 700 használati tárgyat találtak, míg a többi hónapokban csak 1 500 - 1 600 körül mozog a darabszám. 1972. első hónapja - úgy látszik - rendhagyó: januárban is csaknem 1 800 különböző személyes holmi maradt a buszokon, villamosokon.

minta bkv-nál elmondták: a talált tárgyakat három hónapig őrzik, azokat a vii., akácfa utca 18. szám alatt lehet átvenni. közvetlen telefonon is /226-613-on/ lehet érdeklődni az elhagyott holmi után. /mti/

n

--

MT

-9-

bb 8. menyasszonyt kapott a timber-farkas

1972. február 5.

1/ol/fk szb 1e

a fővárosi állatkert bagolyvárába új lakó érkezett. a duisburgi állatkert ajándékként jött budapestre az a nőstény timber-farkas, amelyet az állatkert him-farkasának menyasszonyaként szántak. a „fiatalok”, összeszoktatása megkezdődött. /mtl/

bb 9. a táppénzesek között a szív- és érrendszeri megbetegedések a leggyakoribbak - elemzés komárom megyében

1972. február 5.

vid-ká szb hgy n

a szakszervezetek komárom megyei tanácsa megvizsgálta hogyan alakult a táppénzesek helyzete. mint megállapították a legtöbb táppénzes beteg a 46-50, valamint az 56-60 évesek közül kerül ki, míg a táppénzes anpok száma a 41-45 éves korcsoportban a legmagasabb. a legnagyobb súllyal a szív- és érrendszeri megbetegedések szerepelnek, és ezeket a mozgásszervi betegségek követik. a foglalkozási ágak szerinti rangsorban különösen a bányászaton dolgozó betegek száma a legmagasabb. külön összegezték az egyes foglalkozási csoportoknál leggyakoribb betegségeket is. a sokoldalú elemzésekből máris több olyan következtetést vontak le, amelyek jól hasznosíthatók a betegségek megelőzésében, gyógyításában, az egyes foglalkozási ágak dolgozóinak fokozottabb gondozásában. /mtl/

bb 10. jubilál a filmantikvárium

1972. február 5.

1 ro/mm szb zs

a magyar filmtudományi intézet és filmarchívum gondozásában működő tanács köruti filmmuzeum február 7-én ünnepli fennállásának 15. évfordulóját. másfél évtized alatt a világ számos országának kiemelkedő filmalkotásait vetítették ebben a moziban. a szovjet filmlélektan több kiemelkedő egyéniségének - köztük eizenstejnnak és dovszenkónak - művei állandóan visszatérő és sikerrel játszott darabjai a filmmuzeumnak, de - többek között - itt láthatták a nézők michelangelo antonioni és ingmar bergman számos filmét is.

/folyt.köv./

-10-

bb 10. /jubilál a... 1. folyt./-szb

február 6-án, vasárnap a másfél évtizedes jubileum küszöbén a filmmuzeumban ugyanazt a filmet, a meseautót vetítik, amellyel 1957 februárjában fogadták az első nézőket. a következő hetekben pedig számos magyarországi ősbemutatóra kerül sor. bemutatják a világhírű amerikai rendező, jules dassin „vasárnap soha!”, című filmjét, melina mercourival a főszerepben. yves montand és anouk aimée a főszereplője az „egy este egy vonat”, című francia filmet, amely számos más újdonsággal együtt ugyancsak a jubileumot követő hetekben kerül a filmmuzeum műsorára. /mtl/

bb 11. „albérlek, a lámpában

vid-ká szbhgy

n 1972. február 5.

a mecsek vidékén az utóbbi időben olyan mértékben elszaporodtak a balkáni vadgerlek, hogy hovatovább túlsúlyba jutnak az eddigi legnépesebb madárcsaláddal - a verebekkel - szemben is. pécsnek ugyiszólván nincs már olyan zuga, ahol ne fészkelnének és turbékolásuktól visszhangzik a város. újabban a legelképesztőbb helyekre is befészkelik magukat: így például elfoglalták az utcai higanygózlámpák buráját. ez az „albérlet”, persze nem maradhat tartós. a fészkeket el kell majd távolítani a lámpákból, nehogy rövidzárlatot idézzenek elő. /mtl/

bb 12. országszerte: pályaválasztási szülői értekezletek - beiratkoznak az elsősök

1 szö/tr szb zs

1972. február 5.

az idén végző 138 800 nyolcadikos pályaválasztásának kerültekintő előkészítéfére az általános iskolákban országszerte rendkívüli pályaválasztási szülői értekezleteket tartanak ezekben a napokban. az értekezleteken - és szükség szerint egyénilig is - tájékoztatják a szülőket az ideit továbbtanulási lehetőségekről, segítik a tanulókat, hogy rátermettségüknek, tehetségüknek és a népgazdaság szükségleteinek legmegfelelőbb iskolában tanuljanak tovább.

/folyt.köv./

-11-

bb 12. /országszerte... 1. folyt./-szb

a most végző nyolcadikosok közül mintegy 58 ezren folytathatják tanulmányaikat a különböző középiskolák első osztályaiban. közülük szeptemberben 27 400-an gimnáziumokba, 30 600-an pedig szakközépiskolákba iratkozhatnak be. a következő tanévben az újonnan induló elsős gimnáziumi osztályoknak több mint 40 százaléka szakosított tantervű lesz, mintegy 12 ezer gimnazista tehát ugynevezett tagozatos osztályokban kezdheti meg tanulmányait.

az általános iskolát most végzők közül 63-64 ezer fiatalt várnak a szakmunkásképzők. legtöbben - számszerint 24 ezren a gépgyártás, illetve a gépipar területén készülhetnek élethivatásukra. de 9 ezer fiatalt vár az építőipar, közel 8 ezer új szakmunkástanulót képez a kereskedelem és a vendéglátóipar. a textil-, illetve ruhaiparban négy és félezren, az élelmiszeriparban és a mezőgazdaságban pedig körülbelül 7 ezren helyezkedhetnek el.

a szülői értekezleteket követően még ebben a hónapban, február 20-ig továbbítják az általános iskolákból a jelentkezési lapokat a középiskolákba, a szakmunkásképzőkbe, valamint gép- és gyorsíró iskolákba.

azokban a gimnáziumokban, ahol kétszeres, vagy annál nagyobb a túljelentkezés, valamennyi tanulóval tájékoztató jellegű beszélgetést folytatnak. ez azonban nem azonos a felvételi vizsgálattal, a diákoktól nem követelnek reproductív teljesítményeket, felsorolásokat, definíciókat, példamegoldásokat.

a tanulók felvételéről az igazgatók döntenek. elsősorban az általános iskolák véleményét, továbbá a felvételi beszélgetések, illetve felvételi vizsgák, valamint a szakmai alkalmassági vizsgálatok tapasztalatait veszik figyelembe. a tanulmányi eredmény és a magatartás mérlegelésén kívül figyelemmel kísérik azokat a körülményeket is, amelyek a jobb tanulmányi átlag elérését esetleg gátolták. ez elsősorban a fizikai dolgozók, a sokgyermekes szülők, az egyedülálló anyák továbbtanulásra érdemes tehetséges gyermekeire vonatkozik.

/folyt. köv./

-12-

/bb 12. /országszerte... 2. folyt./-szb

a következő hetekben megkezdődnek az előkészületek az új tanévre is. a tanköteles korba lépő gyerekek beiratkozását országsszerte március elseje és 15. között tartják. ezen az időszakon belül a helyi tanácsok döntenek el a beiratkozás pontos idejét. /a fővárosban például március 13-án és 14-én tartják./ a szülők - gondviselők - kötelesek gyermeküket a lakóhelyük szerinti általános iskola első osztályába beiratni, aki az idén augusztus 31-ig betölti hatodik életévét, vagy aki 1965. szeptember 1. és 1966. augusztus 31. között született. beiratkozás-kor a gyermek adatait a szülők a saját személyi igazolványukkal a gondviselők pedig a gyermek születési anyagkönyvi kivonatával igazolják.

a beírt tanulók még a tanév megkezdése előtt orvosi vizsgálaton vesznek részt. ennek idejéről és helyéről az iskola igazgatója tájékoztatja a szülőket, gondviselőket. mti/

-13-

bb 13. teljes értékű szakmunkássá képezik miskolcon a mozgásfogyatékos fiatalokat

vid/ká-ju hgy

1972. február 5.

az országban elsőként a miskolci szentpéteri kapui körházban kezdték meg a mozgásfogyatékos fiatalok munkaterápiás rehabilitációját. a szellemileg teljesen ép fiatalok részére kollégiumot létesítettek, az ipari képzést pedig a miskolci százegyes számú ipari szakmunkásképző intézet vállalta.

a miskolci rehabilitációs foglalkoztatóba azokat a súlyosan mozgásfogyatékosokat veszik fel, akiknek oktatása védett munkahelyen történhet, itt azonban teljes értékű szakmunkásokká képezhetők. a rehabilitáció során eddig százharmincnyolc szereztek szakmunkásbizonyítványt, összesen kilenc szakmában. jelenleg száztizenhat tanulót képeznek, akiknek féléves tanulmányi átlaguk meghaladja a négyest. közülük nyolcvan ipari tanulót kollégiumban helyeztek el. az ipari tanulók részére a szakmai képzés mellett rendszeres gyógytornát és orvosi kezelést is nyújtanak. /mti/

--

bb 14. két és fél év múlva termel a kecskeméti házgyár

vid/ká-ju hgy

1972. február 5.

az ipari tervező vállalatnál készülnek a kecskeméti házgyár tervdokumentumai, s rögzítették az alföld új házépítő kombinátjának kivitelezési ütemtervét is. a bács megyei állami építőipari vállalat - amely a létesítmény tulajdonosa lesz - a konzervgyár melletti területen már megkezdte a tereprendezési földmunkákat: összesen 1500.000 köbméter földet mozgatnak meg. a házgyár 155-ször 108 méter alapterületű óriás üzemcsarnokának alapozását március végén kezdik meg és a szerkezet-szerelését év végére be is fejezik. ezt követően kerül sor a betongyártó üzemrész építésére. ötvenhárom négyzetméteres lakásegységekben számítva, évi 2500 lakást, termel, majd az új házgyár. két és fél év múlva, 1974 nyarán kezdődhet a próbaüzemelés, s a helyben előállított házgyári építőelemekből ugyanabban az évben össze is rakják az első lakóházat a megyeszékhely új széchenyi-városrészén. kecskemétről a terv szerint több környező városnak is szállítanak majd házgyári lakásokat. /mti/

--

8.20/ju

10 950

- 14 -

bb 15. ,, kitámasztják ,, a vizet - bővítik, nagyobb forgalomra készítik elő a győri kikötőt

vid/ká-ju hgy

1972. február 5.

győrt, a valamikor nagyforgalmu iparcsatornán, a teherkötőben, az elmúlt évben mindössze százezer tonna árut rakodtak. ez a mennyiség elenyészően csekély a megyében tavaly szállított 27.5 millió tonna teheráruhoz képest. a viziuton történő teher-szállítás újbóli fellendítését, a vasutak és közutak tehermentesítését, a szállítási költségek csökkentését szolgálja az a nagyarányu munka, amelyet a közmű és mélyépítő vállalat szakemberei végeznek. bővítik a hajókikötőt, rakodóteret építenek az iparcsatorna négyszáz méteres szakaszán. a különleges feladatot a házgyári építkezések alapozásánál több helyen sikerrel alkalmazott hidraulikus kotrógép a terepszint alatt tíz és fél méter mélyen alakítja ki a függőleges partfalat, ahova a viznél nagyobb fajsúlyu anyagot öntenek. az ilymódon ,, kitámasztott,, víz és a partfal közé engedik azután a nagyszulyu vasszerkezetet, amelyet gyorsan kötő betonnal töltenek meg.

a győri iparcsatorna bővítését még februárban befejezik. ezt követően a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat épít új, nagybefogadó képességű közraktárat a parton. /mti/

--

bb 16. egészsznapos iskola, klub, könyvtár a cigánylakosság részére szolnok megyében

vid/ká-ju hgy

1972. február 5.

a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága egy évvel ezelőtt határozatot hozott a cigánylakosság helyzetének javításáról. a határozat óta eltelt időszakban, számos intézkedés történt a megyében, mind szociális és kulturális, mind egészségügyi téren. pályaválasztási és tanácsadó munkát folytattak azokon a területeken, ahol magas a cigánytanulók száma. a művelődésügyi szervek, több mint háromszáz cigánygyermek részére iskolai előkészítő tanfolyamot szerveztek. harminc tanuló-csoportban hétszáz gyermek differenciált oktatását oldják meg. négyszáztizenhét cigánygyermek napköziotthonos ellátásban részesül. jászberényben a tanács huszonkilenc tanuló számára egészsznapos iskolát indított.

/ folyt. köv. /

8.35/ju

10 950

- 15 -

bb 16. / egésznapos iskola... 1. folyt./-ju

az iskolai oktatás mellett, a közművelődési intézmények intenzívebben foglalkoznak a cigánylakosság nevelésével, művelődésével. karcagon, törökszentmiklóson és a törökszentmiklósi járás néhány községében cigányklubot szerveztek, ahol tit előadásokat, filmvetítéseket tartanak. tiszaderzszen és tiszaburán fiókkönyvtár kezdte meg működését, tiszafüreden pedig népművelési ügyvezető működik a telepen. /mti/

--

bb 17. eszperantó tudományos diákkör alakult pécsett

vid/ká-ju hgy

1972. február 5.

pécsett - nagymultu diákvárosunkban - eszperantó tudományos diákkör alakult. a vidéki egyetemi városok közül elsőként itt jött létre ilyen jellegű diákkör. tagjai jogászok és medikusok, akik máris kapcsolatot teremtettek az európai országok egyetemi-főiskolai eszperantó köreivel. a pécsi egyetemisták érdekes téma feldolgozására vállalkoztak: az ifjúság és a fejlődő országok. a diákkör joghallgatói a fejlődő országok alkotmányos életét, az orvostanhallgatók pedig a fejlődő országok egészségügyi helyzetét tanulmányozzák. e témáról - közösen - tanulmányt készítenek, amelyet előterjesztenek az idei nyáron a lengyelországi torun városban sorra kerülő eszperantó ifjúsági világkongresszuson. a nemzetközi nyelv ismerete nagy segítséget nyújt a tudományos diákkörnek a téma feldolgozásához. az egyetemistáknak ugyanis lehetőségük nyílik arra, hogy a fejlődő országok helyzetére vonatkozó szakirodalmat - eszperantó nyelven - közvetlenül tanulmányozzák. /mti/

--

bb 18. pénzbírság, bűnvádi feljelentés a fogyasztók megkárosításáért

vid/ká-ju hgy

1972. február 5.

a szolnok megyei tanács kereskedelmi felügyelősége a társadalmi ellenőrök bevonásával az elmúlt egy év alatt több mint ezer ellenőrző körutat tett a megye kereskedelmi egységében. ennek során számos olyan szabálytalanságot fedtek fel, amelyekkel elsősorban a fogyasztó közönséget károsították. száztizenhét esetben szabtak ki pénzbírságot, husz alkalommal fegyelmi uton történő felelősségre vonásra tettek javaslatot, négy ízben pedig bűnvádi feljelentést kezdeményeztek.

/ folyt. köv./

8.45/ju

16 9<sup>50</sup>

- 16 -

bb 18. / pénzbírság... 1. folyt./2ju

a kisebb szabálytalanságok elkövetőit írásbeli figyelmeztetésben részesítették. a jogtalan bevételből eredő tizennyolc ezer forintot elvonták az érintett vállalatoktól. közben jártak a vásárlók kártalanítása ügyében is: összesen huszonhárom ezer forint értékű olyan áru vételi árának visszatérítése ügyében intézkedtek, amelyek minőségileg kifogás alá estek. a felügyelőség az idén tovább erősíti ellenőrzéseit és tanfolyamokon készítik fel az ellenőrköt feladatuk jobb ellátására. /mti/

--

bb 19. két halálos baleset szombat reggelre virradó éjszaka

1 vt/tr-ju -cz

1972. február 5.

szombaton reggel a mentők ügyeletes főorvosa két halállal végződött balesetről számolt be. pénteken 22.30-kor a x. kerület salgótarjáni ut<sup>as</sup> és mezút kereszteződésében egy taxi halálra gázolt egy 50 év körüli nőt, akinél semmiféle igazolványt nem találtak. személyazonosságának megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

I IMRE

ugyancsak pénteken valamivel éjjél előtt a xiii. kerületi béke uton féktávolságon belül egy robogó 12-es villamos elé lépett lorántfi jánosné. a 41 éves asszonyt a szerelvény halálra gázolta. /mti/

--

bb 20. tv vetélkedőn a legkorszerűbb családi házak - sajtótájékoztató a ,, családi ház 1972.,, országos pályázatról

t sb/tné-ju sl -cz

1972. február 5.

a magyar építőművészek szövetsége és a magyar televízió ,, családi ház 1972.,, jellegével országos pályázatot hirdetett, amelyen az 1965. január 1. óta felépült családi házak műszaki dokumentációjával vehetnek részt a pályázók. erről az érdekes pályázatról tartott sajtótájékoztatót az építőművészek székházában szombaton délelőtt skoda lajos, a fővárosi tanács vb, és a magyar építőművészek szövetségének elnökhelyettese. többek között elmondotta, hogy ez év április 15-ig adhatják postára a pályázók a műszaki dokumentációt. a legjobbatervet, ,, épületek,, amelyeket neves építészekből és szakértőkből, közéleti személyiségekből álló bíráló bizottság választ ki, - a televízióban nyilvános vetélkedőn vesznek részt. /mti/

--

10.25/ju

16 12<sup>00</sup>

- 17 -

bb 21. megalakult az első zalaifjúsági lakásépítő szövetkezet

vid-ju -cz

1972. február 5.

a kisz zala megyei bizottsága és a meszöv között együttműködési megállapodás jött létre a fiatal házasok lakásgondjának enyhítésére. az együttműködési terv szerint 1972-1975. között 350 lakás felépítése felett vállaltak közösen védnökséget. ezek a lakások az ifjúsági lakásépítő szövetkezetek keretében épülnek fel. zalaegerszegen megalakult az első megyei ifjúsági lakásépítő szövetkezet is, amelyet 72 fiatal fészekrakó hozott létre.

a megyei kisz bizottság más uton is igyekszik segíteni a fiatalokon. tárgyalást kezdett a tanácsi szervekkel, hogy zalaegerszegen és nagykanizsán építsenek egy-egy ugynevezett szobabérlők házat. az ezekben az épületekben levő lakásokban meghatározott ideig - amíg végleges lakást kapnak - lakhatnak a fiatal házasok, s a lakbér jóval alacsonyabb lenne, mint amit alberleti díjként kell fizetniük. /mti/

--

bb 22. készülnek a vetésre a vasi nagyüzemek

vid-ju -cz

1972. február 5.

tavaly február közepén már vetették az árpát, zabot és a borsót a vas megyei mezőgazdasági nagyüzemekben. most még hó van a földeken, mélyen átfagyott a talaj, de már mindenütt készülnek a tsz-ek, állami gazdaságok a vetésre. az állam az idén jó minőségű, fémzárolt vetőmaggal segíti a termelőket. a vetőmagtermeltető vállalat az igényeknek megfelelően tavaszi árpából 60, a bőven termő condor zabból 20, a jugoszláv és a magyar kukoricafajtákból 62 vagonnal szállít a tsz-ekbe. ✓

elsőként általában a borsót vetik a termelők. a szükséges vetőmag, 1300 mázsa, már rendelkezésükre áll. tavaszi búkából, takarményrépából, szudáni fűből és egyéb vetőmagból is az igényelt mennyiséget folyamatosan ezekben a napokban szállítja a vetőmagtermeltető vállalat a szövetkezetekbe. /mti/

--

Tör<sup>00</sup>

10.37/ju

✓ az igényelt vetőmag folyamatosan érkezik a szövetkezetekbe. az árpa és zab kétharmad részét már kiszállított s a kukorica diszponálását is megkezdték.

bb 23. grazba utazott

i ró/fk-ju -cz

1972. február 5.

a budapesti Filharmóniai társaság 70 tagu zenekara szombaton. február 7-án egy estén a grazi stefanienshalban ad koncertet karl ernst hoffmann vezényletével. műsorukon bernstein: Chichester psalmus; frank martin: jedermann monológ; bruckner: te deumja szerepel. a harmversenyen közreműködik karl Equiluz és günter leib. /mti/

--

bb 25. ünnepség a budapesti francia műszaki és tudományos tájékoztatási központban

i bé/mm-ju ie -cz

1972. február 5.

szombaton a budapesti francia műszaki és tudományos tájékoztatási központban bensőséges ünnepségen emlékeztek meg az intézmény fennállásának 5. évfordulójáról. eddigi tevékenységüket dr. osztrovszki györgy, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, az omfb elnökhelyettese és gérard amanrich, a francia köztársaság budapesti nagykövete méltatta. /mti/

--

bb 27. fáklyát visz a fáklya együttes

i nn/tr-ju zs -cz

1972. február 5.

szombaton hantos jános, a fővárosi tanács elnökhelyettese ünnepélyesen meggyújtotta azt a fáklyát, amelynek tüzeit a fáklya táncegyüttes viszi a közeljövőben jelképesen Agrigentoba. a szocialiai városkában minden évben február közepétől rendezik meg a nemzetközi folklort-fesztivált, egybekapcsolva a hagyományos virágzó madulafa ünnepével. a nemzetközi seregszemlén a budapest, a vadrózsák, a mecsek táncegyüttes után most február 7-16 között a fáklya együttes képviseli hazánkat. az aranyfáklya - díj elnyeréséért a 34 főből álló delegáció a legjellemzőbb magyar táncokkal versenyez. így a szicíliai közönség gyönyörködhet majd a karikázóban, az ugrósban, a híres boltos pásztortáncban, valamint számos lassu és friss csárdásban is. /mti/

--

11.00/ju

Tör<sup>00</sup> 1250

- 19 -

ttobb 24. másfél nappal lerövidítették a vasuti kocsik javítási idejét - a centenáriumi munkaverseny sikerei a szombathelyi máv járműjavítóban

vid/ny -cz

1972. február 5.

... másfél nappal lerövidítették egy-egy vasuti kocsi javítási idejét a szombathelyi máv járműjavító dolgozói az üzemük száz éves fennállásának tiszteletére indított munkaversenyben. ez azt jelenti, hogy például a tavaly kijavított 6000 vagon 9.300 nappal többet állt a népgazdasági szállítások rendelkezésére - közölte szombati sajtótájékoztatóján nagy lajos igazgató. kimagasló eredményeket értek el az önköltség csökkentésében. a vagon és diesel mozdony javításokat 800.000 forinttal kevesebbet végeztek el az előirányozottnál, pedig 2.4 százalékkal többet javítottak. mindenképp a kötőelemekkel és a hegesztőanyagokkal takarékoskodnak, amelyekből többmillió értéket használnak fel évente. a szocialista és az ifjúsági brigádok példát mutatnak.

az április végén száz éves üzem - amely szombathely második ipari létesítménye volt annakidején - megfiatalodott a centenáriumra. a régi üzemi épületekből csupán egyetlen - a famegmunkáló - maradt meg mutatóban. két évvel ezelőtt az ország második diesel javító bázisát alakították ki a megújuló, korszerűsödő üzemben. a régi mozdonyjavító műhelyt és kiszolgáló részét korszerű motorjavító bázissá alakították át ötvenmillió forintos költséggel. ebben folyik a 450 lóerőnél kisebb vasuti diesel járművek javítása.

épül az új 12.000 négyzetméteres kocsiosztály. a 85 millió forintos beruházás jövőre készül el. jelenleg husz százalékos a készültségi foka. átmenetileg nehéz, zsúfolt körülmények között dolgoznak a kocsijavítók. munkasikereik értékét ez csak fokozza.

az üzem három dolgozója megírta a száz esztendő történetét. kilencvenen dolgoztak annakidején a máv pályaudvar szomszédságában települt üzemben. most 1600 a létszám, s 220 kocsi, valamint 70 korszerű motorjavító álláshellyel rendelkeznek. tizenhatszor érték el az élüzem címet és háromszor volt birtokukban a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaja. több dolgozónak már az elődei is itt dolgoztak. ilyen dinasztia a baranyai józsef kocsi osztály helyettes vezetőjévé, akinek apja asztalosként alapító tag volt. a harmadik generáció, ifjú baranyai mérnök-főművezető. /mt1/

11.10/ny

-20-

16 1250

bb 26. február 7-20. téli vásár a ruházati kereskedelemben

1 ol/fk-ju 1e -cz

1972. február 5.

bár a ruházati kereskedelmi vállalatok egy része már az elmúlt hetekben is tartott egyes cikkekből kisebb engedményes vásárokat, február 7. és 20. között országos jellegű téli vásárra kerül sor.

a vásár árualapja - a nagyrészt elmaradt téli szezon, az enyhe időjárás miatt - körülbelül 15 százalékkal magasabb az előző évinél, mintegy 700 millió forint értékű. ez magában foglalja az ipartól átvett és a téli vásár során értékesíteni kívánt készleteket is.

a 20, 30, illetve 40 százalékos árengedmény a lakosság számára mintegy 200 millió forintos megtakarításra nyújt lehetőséget.

a téli vásár során a szezonális divatcikkék kerülnek kedvezményes áron forgalomba. az őszi-téli szezon forgalma 12 milliárd forint volt, ehhez viszonyítva a vásár árualapja mintegy 5,8 százalék.

általában a divatos, és a lakosság által már eddig is keresett és vásárolt cikkeket kínálják a boltok, áruházak. a vállalatok előrejelzése alapján gazdag lesz a kínálat felsőkonfekcióból, férfi, női és gyermek téli kabátokból, öltönyökből, szövetruhákfőből. a vásárlók nagymennyiségű, különféle minőségű pamut és szintetikus férfi- fiú ingek között válogathatnak, ugyanacsak olcsóbban vásárolhatnak számos különféle fehérneműt és felsőkötöttárut. a cipők közül bélelt férfibokacipők, műbőr női- és gyermek divatcsizmák, továbbá más férfi-, női- gyermekcipők, papucsok szerepelnek a vásári kínálatban. a téli ruházatot kiegészítő cikkek sorában sokféle férfi- és női sál, kendő, gyermek téli sapka és különféle bőrdíszmü-áru vár a vásárlókra. a méterárak közül szintén többféle téli jellegű gyapju és selyemszövet kapható majd engedményes áron.

a téli vásár, természetesen, a vállalati önállóság jegyében bonyolódik. az akcióba vont cikkek körét maguk a vállalatok határozzák meg. ennek figyelembe vételével sem egyeséges választék, sem országosan egységes árak a vásár során nem lesznek és a választék nyilvánvalóan nem lesz állandó. a vásárt nem hosszabbítják meg, az engedmény értéke menet közben nem fog változni. /mt1/

--

11.42/ju

- 21 -

16 1250

bb 28. a pest megyei kishajózási és javító vállalat

fk-ju -cz

1972. február 5.

közli, hogy nagymaros és szob révátkeléseken a teherszállítás a zajló jég miatt leállt. személyforgalom a jégviszonyok figyelembe vételével közlekedik. /mti/ --

bb 29. tetőn keresztül ,, látogatta,, a pécsi áruházakat - két és félévi börtönre ítélték

vid-ju -cz

1972. február 5.

a pécsi járásbírósa előtt felelt tetteért a pécsi áruházak veszélyes ,, látogatója,, a 23 éves szepesi józsef. nevezett a mecseki ércbányánál dolgozott, havi keresete megközelítette a négyezer forintot, amiből könnyen futotta olcsó vállalati szállásra, étkezésre, eltartásra szoruló hozzátartozója sem volt. mégis csak napokra futotta fizetéséből költséges szórakozás, italozás miatt. könnyelműsége büncselekmény elkövetésére vitte. tavaly nyáron a tetőn keresztül behatolt az ujmecekaljai abc áruházba, ahonnan pénzt, élelmiszert lopott. novemberben hasonlóképpz hatolt be a mecsek áruházba, ahol tetten érték. a négyemeletes magas épület tetején valóságos hajszá közepette fogták el a kémények között bujkáló betörőt. az áruház raktárából villanyborotvát, zsebrádiót, stb. lopott. mint kiderült megkárosította munka- és lakótársait is. az öltözőből karórát, a szálláson pénzt lopott.

a pécsi járásbírósa bünsnek mondta ki szepesi józsefet két rendbeli társadalmi tulajdon károsító lopás, tulajdon elleni vétségek és házközösségben elkövetett lopás büntetésében és ezért 2 évi és 6 hónapi szabadságvesztésre ítélte. ugyanakkor kényszergyógykezelését is elrendelte. /mti/ --

11.50/ju

10/1250

- 22 -

bb 30. üzemi baleset

v fk-ju -cz

1972. február 5.

a kiskunhalasi vasútállomáson kocsirendezés közben az egyik személykocsi peronjár tartozkodó és a tolatást irányító erdélyi györgy 36 éves, máv-segédfelvigyázó, kiskunhalasi lakos megcsuszott, az ajtón kiesett és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/ --

bb 31. mikszáth ünnepség a szlovákiai szklabonyán

vid/ká-ju -cz

1972. február 5.

mikszáth kálmán születésének százhuszonötödik évfordulója tiszteletére szombaton emlékünnepséget rendeztek a szlovákiai szklabonyán, mikszáth szülőfalujában, amelyen lombos mártonnak, a balassagyarmati tanács elnökének vezetésével nőgrád megyei kulturális küldöttség is részt vett. a szklabonyai művelődési házban dr. barta imre irodalomtörténész, valamint dr. csanda sándor, a szlovák írószövetség magyar szekciójának elnöke tartott előadást mikszáth munkásságáról, majd a szlovák és magyar küldöttségek megkoszorúzták a szklabonyai mikszáth házon elhelyezett márvány emléktáblát. a küldöttségek felkeresték a sztrigovai mikszáth-madách emlékmúzeumot is. délután a szlovákiai szécsénke községben bemutatta mikszáth-emlékmúzeumát a balassagyarmati madách imre irodalmi színpad. /mti/ --

bb 32. megjutalmazták a törzsgárda tagjait balmazújvárosi Lenin tsz-ben

vid/ká-ju -cz

1972. február 5.

balmazújvárosi Lenin termelőszövetkezet 386 tagjának nyújtotta át szombaton délelőtt a kitüntető jelvényt és a jutalmat németh istván tsz elnök. a hortobágy szélén huszonkét esztendővel ezelőtt alakult közös gazdasághoz hat kisebb területű tsz csatlakozott s a Lenin tsz ma már 15.600 holdon gazdálkodik. a termelőszövetkezet évi termelési értéke tavaly megközelítette a kétszáz millió forintot.

/ folyt. köv. /

12.00/ju

10/1250

- 23 -

bb 32. / megjutalmazták... 1. folyt./-ju

a szövetkezet tőzsgárda tagjai első alkalommal kapták meg a kitüntető jelvényt és jutalmat. közülük tizenötven husz esztendeje dolgoznak a közös gazdaságban, s nagyobb részük aláírta az alakulási jegyzőkönyvet. /mti/

bb 33. az európai gazdasági bizottság

i jf/mm-jusl -cz

1972. február 5.

mezőgazdasági bizottságának ülésére szilágyi sándornak, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetőjének vezetésével szombaton magyar küldöttség utazott genfba. /mti/

bb 35. nemeslaki tivadar

i v tr-ju -cz

1972. február 5.

szot titkár vezetésével szombaton szot küldöttség utazott havannába a kubai szakszervezeti központ meghívására. a delegációt a ferihegyi repülőtéren a szot titkárságának tagjai, továbbá floreal chomon mediavilla, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete bucsuztatta. /mti/

12.45/ju

Tólvázo

- 24 -

aszerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 20. számú hírünket kérjük gyorshírnek tekinteni!

x x x

bb 34. tv vetélkedő elé kerülnek a legkorszerűbb családi házak - sajtótájékoztató a ,, családiház 1972,, országos pályázatról

t sb/tr-ju sl -cz

1972. február 5.

a magyar építőművészek szövetsége és a magyar televízió ,, családi ház 1972,, jellegével országos pályázatot hirdetett - jelentette be az építőművészek szövetségének székházában szombaton megtartott sajtótájékoztatón skoda lajos, a fővárosi tanács és a magyar építőművészek szövetségének elnökhelyettese. az 1965. január 1. óta felépült családi házak - tulajdonosai, tervezői, építői - vehetnek részt ezen a pályázaton az épület műszaki dokumentációjával. neves építészekből, szakértőkből és közéleti személyiségekből álló bírálóbizottság előzetes zsűrizése, véleményezése után a legjobb tervek a televízió nyilvános vetélkedőjén vesznek részt. nemcsak a szakemberek, hanem a nézők is bekapcsolódhatnak a további bírálatba azzal, hogy az ismertetett tervekről alkotott véleményüket levelező lapon közlik a szerkesztőséggel. szavazataik alapján a legjobbnak minősülő épület megkapja majd a közönség különdíját.

a pályázatra benyújtott terveket természetesen elsősorban a bírálóbizottság minősíti, s összesen 220.000 forint áll rendelkezésére a legjobb alkotások díjazására. a pályázók április 15-én éjfélig adhatják fel postán a terveket a magyar építőművészek szövetsége /budapest, viii. kerület, dienes lászló utca 2/ titkárságának címére.

a pályázat és a tv-vetélkedő célja, hogy széles körben megismertesse a mai kornak megfelelő, formájában, lakásbeosztásában, környezeti beilleszkedésében egyaránt korszerű és szép családi házakat. ezzel kíván segítséget nyújtani az építők izlésének fejlesztéséhez, az igényesség növeléséhez. egy családi házépítése tulajdonképpen magánügy, de az utóbbi 20 évben mintegy félmillió, a negyedik öt éves tervben pedig előreláthatólag 150.000 családi ház létesül, az ország arculatát formálja, s így már fontos közügy, hogy az eddigieknél szebb, korszerűbb othonok épüljenek. /mti/

12.50/ju

Tólvázo

- 25 -

bb 36. szakközépiskola a gyárban - a költségeket a gyár fedezi

vid/kz-ny -cz

1972. február 5.

Jó eredménnyel zárultak az első félévi vizsgák a szim esztergomi marógépgyárában a gépgyártás technológiai szakközépiskolában. a tatabányai istván gimnázium kihelyezett levelező tagozatának 28 hallgatója van. a hetenkénti foglalkozásokra a tanárok járnak ki a gyárba, és csupán a beszámolókat, vizsgákat tartják az iskolában. a tanítás költségeit teljes egészében a gyár fedezi. ez szorosan kapcsolódik ahhoz a széleskörű oktatási programhoz, amelyben nagy számban vesznek részt a gyár dolgozói. ugyanis a strigon védjegyű termékeiről világszerte jól ismert üzemben megkezdik a nagy pontosságú, numerikus vezérlésű gépek gyártását. ez nagy felkészültséget igényel nemcsak a műszaki, hanem a fizikai dolgozóktól is. még több, alacsony technológiai ismerettel rendelkező, művelt szakmunkásra van szükségük. a szakközépiskola hallgatói - nagyrészt az üzemből szabadult fiatalok - örömmel szerzik meg az érettségi bizonyítványt./mti/

------

bb 37. újabb tanyai népfrentbizottságokat alakítanak csongrádban

vid/kz/ny -cz

1972. február 5.

Csongrád megye népfrentmozgalmának elmúlt négy évi munkáját értékelte szombaton szegeden tartott ülésén a hazafias népfrent csongrád megyei bizottsága. egyebek között ismertették, hogy 98 választott bizottságban 3900 bizottsági tag és sokezer aktív tevékenykedett az elmúlt négy évben. a mozgalom céljainak megvalósításáért. a bizottságok közül a napokban tízet már újjáválasztottak. a lakosság érdeklődéssel vesz részt ezeken a gyűléseken, a jelenlévők sok közérdekű javaslatot tesznek. az új időszakra a korábbinál harminccal több bizottságot választanak. az új bizottságok többségét a tanyai körzetekben választják az ottani lakosság összefogására, lehetőséget teremtve művelődésükre, szórakozási igényeik kielégítésére.

A tanácskozás vitájában tucatnyi felszólalás hangzott el. javaslatokat tettek a szegedi utcák tisztaságának megóvására, a honismereti, a falukrónika írás munkáinak fokozására, újabb társadalmi rétegeknek a népfrentba tömörítésére, társadalmi munkaakciók szervezésére.

/folyt köv/

-26-

13.10/ny

13.10.30

bb 37. / újabb tanyai ... folyt/ny

A megyei bizottság ülésén nagyra értékelték a békemozgalmi tevékenységet, a megyében ugyanis az elmúlt négy év alatt 2212 ilyen gyűlésen több mint 200.000 ember vett részt. a szomszédos népek életét ismertette számos baráti találkozót, kiállítás is rendeztek a népfrentbizottságok.

A feladatokról szólva különösen hangsúlyozták a jelenlévők, hogy erősíteni kívánják a népfrent, valamint a tanácsok, a szakszervezetek és a kisz munkakapcsolatait./mti/

---

bb 38. kistalud károlyra emlékeztek szülőfalujában

vid/kz/ny -cz

1972. február 5.

184 évvel ezelőtt 1788 február 5-én született a győr-sopron megyei tét községben kistalud károly, a költő. a község lakói szeretettel ápolják nagy szülőttük emlékét és minden évben ünnepségen emlékeznek meg születésének, illetve halálának évfordulójáról. szombaton a helyi szövetkezeti bizottság klubhelyiségében dr. szőlás rezső nyugalmazott tanítóképző intézeti tanár tartott emlékbeszédet. ezt követően a helyi általános iskola irodalmi szakkörének tagjai adtak elő részleteket kistalud károly műveiből, a kistalud dalkör a költő megzenésített verseiből tolmácsolt néhányat nagy sikerrel./mti/

---

bb 39. 55 új doct'r juris- aranydiplomát kapott egy fél évszázada végzett jogász

vid/kz/ny -cz

1972. február 5.

Pécsett kedves ünnepségre került sor szombaton: aranydiplomát kapott dr. sáska sándor budapesti jogász, nyugalmazott tisztviselő, akit éppen fél évszázada avattak doct'r juris-sá. a tudományegyetem aulájában rendezett ünnepségen az egyetem tanácsa nevében dr. szotáczi mihály, az állam- és jogtudományi kar dékánja adta át a kitüntető oklevelet a 72 éves öregdiáknak. ebből az alkalomból fogadták doktorrá azt az 55 joghallgatót is, akik most fejezték be tanulmányaikat az egyetem esti és levelező tagozatán./mti/

---

13.15/ny

13.15.30

-27-

bb 41. időjárásjelentés

ny -cz

1972. február 5.

a meteorológiai intézet jelenti február 5-én szombaton  
13 órakor:

hideg idő

az ibériai - félsziget felől továbbra is enyhe, óceáni légtömegek áramlanak nyugat-európa és a skandináv félsziget felé. vonulások során rendkívül változékony időjárás alakult ki. az évszakhoz képest a nappali hőmérséklet ezeken a területeken 3-4 fokkal magasabb volt, mint az utóbbi évek átlagértékei. a hajnali órákban a földközi tenger és az alpok déli lejtőin az enyhe, óceáni légtömegek első hullámainak hatására, amelyek már ideig eljutottak, többfelé esett az eső, néhány helyen zivatar is keletkezett. kontinensünk keleti felének időjárását még mindig a kelet-európa felett elhelyezkedő magas nyomású képződmény határozza meg, emiatt a szovjetunió európai területeinek déli részén és közép-európában is általában hideg, a reggeli ködöktől eltekintve száraz derült az idő. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásában lényeges változás nem várható. hazánkban pénteken a nyugati határszélen erősen felhős, az ország nagy részén viszont derült, száraz idő volt többfelé 5-8 óráig át sütött a nap. a nyugati határszélen egy-két helyen gyengén havazott, de a lehullott csapadék mennyisége nem volt számottevő. a nappali felmelegedés az erősen felhős helyeken, így a nyugati határszélen csak mínusz 4 - mínusz 5 fokot ért el, máshol azonban mínusz 2 - plusz 2 fokig melegedett fel a levegő. szombaton hajnalra elég szeszélyes területi eloszlásban mínusz 5 - mínusz 12 fokig hűlt le a levegő. a dunántul nyugati felén a hőréteg vastagsága helyenként 20-25, valamint a mátravidéken 30 cm volt a legutóbbi jelentés szerint. szombaton délelőtt a nyugati megyékben erősen felhős, máshol derült idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 0 - mínusz 5 fok között változott. budapesten pénteken a napi középhőmérséklet mínusz 2.6 fok volt, 2.6 fokkal alacsonyabb, mint a száz éves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: nyugaton időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen kisebb havazással. keleten derült idő. a hajnali és reggeli órákban egy-két helyen köd. mérsékelt, napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 6 - mínusz 11, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 3 - plusz 2 fok között.

a duna vízállása budapestnél 80 cm./mti/

13.25/ny

-28-

bb 40. négyszázezer köbméter föld a tiszta gátak erősítésére

vid/kz-ju -cz

1972. február 3.

a tiszta 11. vizlépcső megépítése után megemelkedik a folyó vízszintje. emiatt a tiszta kisköre és tiszabábolna közötti szakaszán, mintegy negyven kilométer hosszúságban megerősítik a védelmi töltést. a már folyamatban lévő munka során az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság gépesített brigádjai, az idén - sarud és poroszló térségében - nem kevesebb, mint négyszázezer köbméter földet építenek be a gátakba. a korszerű géplánc - nagyteljesítményű szkréperék, dózerek, kotrók és ömlesztős teherautók - segítségével a gátak magasítását és szélesítését előreláthatólag novemberre fejezik be. /mti/

bb 42. évi ötezer tonna szállóporral szennyezte a város levegőjét - ,, nyugdíjba, ,, nelyezik az ózdi érc-tömörítőművet

vid/kz-ju -cz

1972. február 3.

az ózdiak már hosszú idő óta ,, porgyárnak,, nevezik a kohászati üzemek vasérc-tömörítő művét. a három műszakban termelő üzem 1950-ben építették és hosszú évekig a gyár egyik jelentős létesítménye volt: ott készítették a poros vasércből jóminőségű tömörítvényt, amellyel a kohók járatát és a nyersvas minőségét javították. huszonkét esztendő alatt az üzemben több mint 5,5 millió tonna tömörítvény készült, de ugyanez az üzem évente ötezer tonna szállóporral szennyezte a város levegőjét. vörösrubin, porfelhője, a tömörítőmű mögött húzódó kertváros lakóinak okozott igen sok bosszúságot. a szennyezett levegő elsősorban a dolgozók egészségét veszélyeztette, sok helyen a házak ablakait sem merték kinyitni, mert a butorokat percek alatt befedte a vastag porréteg. a szállópor tönkretette a kertek gyümölcsfáit is. ezért is fogadták nagy örömmel az ózdi emberek a kohászati üzemek vezetőinek azt az intézkedését, hogy ez évben végleg megszüntetik a termelést az érc-tömörítőműben. ez azért válhatott valóra, mert sajókeresztúr határában felépült a korszerű borsodi ércelőkészítőmű, amely maradéktalanul ellátja tömörítvényt a hazai nagyolvasztókat. az ózdi érc-tömörítő április 1-én állítják le, s így már az idén jelentősen csökken - elsősorban a kertváros levegőjének szennyezettsége. /mti/

13.25/ju

- 29 -

t

felhasználható: 19 órától!

bb 43. befejeződtek a kecskeméti jogásznapok

vid/kz-ju -cz

1972. február 5.

véget ért a kecskeméti jogásznapok kétnapos programja. az esemény alkalmából négy tudományos referátum hangzott el a legújabb jogpolitikai elvekről, gyakorlati alkalmazásukról. az előadásokon több mint háromszáz hazai és külföldi jogász vett részt. a találkozó a már hagyományos nagyszabású kecskeméti jogászbállal ért véget, amelyet az idén is az aranyhomok szállóban rendeztek meg, ez volt egyben a híres város farsangnyitó bálja is. /mti/

bb 44. repülőgépek a békési buzaföldek felett

vid/ká-ju -cz

1972. február 5.

hazánk egyik legnagyobb buzatermő körzetében - békés megyében - több mint 220 ezer holdon zöldell az őszi vetés. meggyeszer- te korán és jól előkészített talajba vetették el az idei kenyér- nek - való magját. megerősödött növényállomány, de a száraz hómentes tél megviselte a vetéseket. ezért a megye mezőgazda- sági üze- mei az eddiginél is nagyobb gond- dal igyekeznek a tápa- nyag utánpótlással, majd később vegyszeres gyomirtással - segí- teni a buza fejlődését.

↓ ott

szombaton már kora reggel benépesült a határ: száznál több kisebb-nagyobb teljesítményű géppel szórták a műtrágyát a z őszi vetésekre. a meggyesbodzás-pusztalakai egyetértés, a pusztaföldvári Lenin, dózsa és számos más körös vidéki termelő- szövetkezet, illetve állami gazdaság földjein repülőgépről fejtrágyázták a zöldellő vetéseket. a repülőgépek nyújtott műszakban dolgoztak. a hét végén - a becslések szerint - legalább ötezer hold gabonavetésre juttattak tápanyagot bé- késben. /mti/

--

13.40/ju

11.14.20

- 30 -

bb 45. tatabányai berendezések svájcban, hollandiában és spa- nyolországban - verseny a tőkeerős nyugati cégekkel - adóvisz- szatérítés az export növeléséért.

vid/kz-ju -cz

1972. február 5.

ráb erzsébet, az mti munkatársa jelenti:

a tatabányai szénbányáknál elkészítették a vállalat múlt évi export-import mérlegét. 1969-es évhez képest 1971- ben kétszeresére emelkedett a szénbányák exportforgalma a szocialista országokba, s értékben elérte az 1,3 millió ru- belt. megerősödött a vállalat pozíciója a nyugati piacon is: a múlt évben csaknem egymillió dollár értékű export forgal- mat bonyolítottak le.

a tatabányai szénbányák 4 évvel ezelőtt kapták meg az önálló export-import jogot új termékei és eljárásai értéke- sitésére. azóta a népgazdaságnak és a vállalatnak egyaránt számottevő anyagi hasznot és erkölcsi sikerült jelentő kap- csolatokat alakítottak ki a külföldi piacon. elsősorban a szén- és az ásványbányászatban alkalmazható új dúsító el- járásokat, valamint újrendszerű víz- és szennyvíztisztítókat értékesítenek. e berendezések iránt toharmosan növekednek az igények belföldön és külföldön egyaránt. a tatabányai eljá- rások az elmúlt négy év alatt az európai szocialista orszá- gok piacán szinte kivétel nélkül megjelentek. sikerrel vették fel a versenyt a nyugati cégek hasonló célt szolgáló eljárásai- val is, többek között svéd, osztrák, spanyol, svájci, holland, belga és libanoni cégek megrendelésére szállítottak. illetve szállítanak. jó kapcsolatokat épített ki a vállalat az afri- kai fejlődő országok piacain is, ahol ugyancsak versenytárs- ként léphetnek fel a jó hírnevű és tőkeerős nyugati cégekkel szemben.

a tatabányai vállalat eredményes külkereskedelmi mun- káját nem csupán a megnövekedett igényeknek köszönheti. a növekvő exportban része van annak is, hogy az eljárások és berendezések ellen még soha kifogás nem merült fel. hozzá- járult a sikerekhez a külkereskedelmi minisztérium és a külkereskedelmi bank is. ezek a szervek - annak ellenére, hogy tatabánya önálló export-import jogot élvez - messzeme- nően patronálják a vállalatot. segítettek például a kül- földi piaci kapcsolatok kialakításában és a külkereskedelem- mel járó technikai problémák megoldásában is.

az export kedvezően befolyásolja a szénbányák gazda- ságosságát is. 1971-ben már 28 millió forint hasznuk volt a külkereskedelmi tevékenységből. ez a vállalat összes nettó eredményének csaknem 20 százaléka. az export terv túlteljesi- téséből más haszna is származott a vállalatnak: az 1971 évi eredmények alapján az idén mintegy félmillió forint kedvez- ményes adóvisszatérítésben részesülnek. /mti/

13.50/ju

10.14.20

- 31 -

bb 46. pedagógus klub alakult sárbogárdon

vid/kz-ju -cz

1972. február 5.

pedagógus klub alakult szombaton fejér megye egyik legnagyobb nagyközségében, sárbogárdon. a klub a járási székhely és a járás tanítóit, tanárait „fogja össze”, s érdekes előadásokkal, kerakasztal beszélgetésekkel bővíti ismereteiket, segíti képzésüket. /mti/

--

bb 47. kikeltek az első naposcsibék - költségépekbe a kacsatojások

vid/kz-ju -cz

1972. február 5.

olaszliszkán, - borsod megye egyik legnagyobb keltető-állomásán - szombaton kikeltek az idei év első naposcsibéi. hétfőn - jól fűthető gépkocsin - 45 ezer „apróságot”, már el is szállítanak a közös gazdaságokba és az értékesítő szövetkezetekbe. az olaszliszkaik a kevés takarmánnyal gyorsan hizó híbró csirkékből az év végéig 1 millió 600 ezret keltenek. a tavasz közeledtét jelzi, hogy a napokban már megkezdtek a pekingi kacsák keltetését is. ezekből február végén, illetve március elején mintegy 25 ezret küldenek a piacra. /mti/

f e l h a s z n á l h a t ó : 19 óra után!

bb 49. bácskai farsang - bunyevác nagy préló baján

vid/kz/tné-ju -cz

1972. február 5.

a bácskában megkezdődtek a nemzetiségiek színes farsangi mulatságai. bunyevác prélók - fonóünnep - székely guzsályosok, sváb bálók színhelye ezekben a hetekben a több-nemzetiségű bajai járás. a bácskai farsang legnagyobb szabásu eseményére szombaton este került sor baján, a városi művelődési központban. ott rendezték meg a hagyományos „veliko prélót”, a bajai bunyevácok nagy fonóünnepét, amelyre a szomszédos délszláv településekről és jugoszláviából is érkeztek vendégek. a hajnalig tartó mulatságon régi szokás szerint tamburazenekarok húzták a talpalávalót. a vidám bunyevác bál műsorában a bajai és a mohácsi tamburazenekar, valamint a jugoszláviai eszék „pajo kolaric”, ének-, zene- és táncgyűjtése működött közre. /mti/

--

14.15/ju

- 32 -

bb 48. újra zalik a duna

i sb/tr-ju sl -cz

1972. február 5.

kereken egy héttig volt jégtelen a duna magyar szakasza, de a szombati jelentések szerint újra megkezdődött a zajlás. a budapest feletti szakaszon már 30-50 százalékban takarták jégtáblák a folyó vizeit. a jégtörő hajók a bajai kikötőben pihennek, s néhány napra a hajósok is szabadságot kaptak, hogy a sok munka után megütogethassák családjukat. az országos vízügyi hivatal intézkedésére azonban vasárnap délre ismét vízszatérnek hajókra, hogy teljes készenlétben várakozva szükség esetén azonnal megkezdhesék a jég elleni küzdelmet.

az utóbbi napokban lehült levegőtől „megfázott”, a dráva is, amelyről egy héttel ezelőtt ugyancsak levonultak a jégtáblák. most újra megkezdődött a jégképződés, s akárcsak a duna felső szakaszán, a dráva nagy részén is 30-50 százalékos a zajlás. az ország többi mellékfolyóján nincs változás, szinte kivétel nélkül valamennyin áll a jég. a tiszán kisebb áradás vonul le, s az árhullám sok helyen megmozdította, felemelte, lejjebb csuszította a jégmezőket. a zajlás azonban még várat magára. két nagy tavukon, a velencei tavon és a balatonon általában 16-22 centiméter vastag jég fedi a víz tükörét, s bőséges alkalmat nyújt a téli szórakozásra. /mti/

--

bb 50. dr. salvador allende,

fk-ju zs -cz

1972. február 5.

a chilei köztársaság elnöke február 4-én fogadta perczel lászló rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a magyar népköztársaság santiago de chilébe akkreditált új nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. /mti/

--

14.30/ju

- 33 -

bb 51. elutazott a szovjet egészségügyi küldöttség

tr-ju zs -cz

1972. február 5.

a szovjet egészségügyi delegáció amelyet dr. a. burnazjan szovjet egészségügyi miniszterhelyettes vezetett szombaton elutazott budapestről. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese és b. sevikin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének kulturális tanácsosa. /mti/

--

bb 52. elhunyt takács imre rendőrezredes

fk-ju zs -cz

1972. február 5.

takács imre rendőrezredes, a belügyminisztérium dolgozója, a bm pártbizottságának tagja, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje hosszas szenvedés után 52 éves korában elhunyt.

takács imre temetése február 9-án, szerdán 13 óra 30 perckor lesz, a farkasréti temetőben katonai tiszteletadásal. az elhunyt elvtársai, barátai és munkatársai 13 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

a magyar népköztársaság belügyminisztériuma  
az mszmp belügyminisztériumi pártbizottsága.

/mti/

--

bb 53. apró antal,

fk-ju zs -cz

1972. február 5.

az országgyűlés elnöke szombaton bemutatkozó látogatáson fogadta pak gjong szun-t, a koreai népi demokratikus köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki a közelmúltban adta át megbízólevelét. /mti/

--

14.30/ju

10.11.50

- 34

bb 54. „apály,, a dunán - időszakos vízhiány

i -don/ szb zs

1972. február 5.

az „aszályos,, tél mind nagyobb gondot okoz a fővárosi vízműveknek: a csapadékmentes időjárás teljesen kimeríti a tartalékot. a fogyasztók vizigénye ezekben a napokban is több mint 600 ezer köbméter, ezt a vízmennyiséget azonban csak nagy erőfeszítéssel tudják biztosítani. a legnagyobb probléma, hogy rendkívül alacsony a duna vízállása, htek óta egy méter alatt van a vízszint, s szombaton például mindössze 80 centiméter volt.

a vízművek mindent elkövet a zavartalan vízszolgáltatásért: víztermelő berendezéseit teljes kapacitással üzemelteti, szakmunkásai folyamatosan dolgoznak a tárolómedencék feltöltésén. ennek ellenére a fővárosban, különösen kőbányán, kelenföldön, a xvii., a xviii., a xix. kerületben, valamint a belső városrészek magasházaiban ismét időszakos vízhiány van. a vizgondok csak nagyobb mennyiségű csapadék esetén enyhülnek. erre azonban egyelőre nincs kilátás: a meteorológiai előrejelzések a következő napokra is hideg, száraz időt jósolnak. ez pedig mindenképpen kedvezőtlen a főváros vízellátásának, mert a duna tovább apad.

érdemes megemlíteni, hogy 25 éve nem volt olyan alacsony a duna, mint szombaton. /egy esztendővel ezelőtt ilyenkor például 250 centiméteres dunai vízállást jegyeztek fel./ a negyedszázaddal ezelőtti „apály,, idején 51 centimétert mértek, viszont az idei tél a rendszeres megfigyelések megkezdése, 1920 óta a legcsapadékmentesebb. /mti/

--

bb 55. mudzisbur rahman sejk nyilatkozata a tévé „a hét,, című műsorában

i nn/fk szb zs

1972. február 5.

mudzisbur rahman sejk nyilatkozatát sugározza vasárnap „a hét,, az interjút a televízió megbízásából sugár andrás készítette. sugár andrás és a film operatőre, mátrai mihály a bangla desh-ben eltöltött napokról egyébként egy másik utibeszámolóval is jelentkezik majd a képernyő műsorán. /mti/

--

15.20/szb

-35-

NA 130

bb 56. szerepváltozások a nemzetiben

fk szb zs

1972. február 5.

a nemzeti színházban sinkó László megbetegedése miatt több darabban szerepváltozás történt. a csák végnapjai jános szerepét csurka László, a rosenkrantz és guildenstein halott hamlet szerepét somogyvári páli, a fősvény valér szerepét konrád antal, a fővárosi operettszínház tagja és a mózes jozsue szerepét blaszkó péter veszi át. /mti/

--

bb 57. brit grafikai kiállítás miskolcon

vid-ká szb ká

1972. február 5.

a magyar kulturális kapcsolatok intézete és a miskolci képtár közös rendezésében szombaton miskolcon kiállítás nyílt hét évtized brit grafikáiból. budapest után az ország vidéki városi közül elsőnek miskolcon bemutatott anyagot a british council közreműködésével állították össze. /mti/

--

bb 58. wladyslaw broniewski,

szb la

1972. február 5.

a nagy lengyel költő halálának 10. és születésének 75. évfordulója alkalmából február 10-én emlékestet rendez a lengyel kultúra. a költő életművét dr. kovács endre, kossuth-díjas irodalomtörténész méltatja. a műsorban fellép antal istván, kohut magda és kozák andrás. /mti/

--

16.22/szb

-36-

NA 16<sup>00</sup>

bb 59. közlekedési balesetek

i ms/gg szb la

1972. február 5.

figyelmetlenül vezette személygépkocsiját zeman béla ben

zinkutkezelő és a x. kerületben a kerepesi ut és a sarkantyú utca kereszteződésében elütötte az uttesten szabálytalanul áthaladó majoros sándor szerelőt. a szerencsétlen ember a kórházban belehalt sérüléseibe. zeman vezetői engedélyét bevonták és eljárást indítottak ellene.

az elsőbbség meg nem adása két súlyos, szerencsére nem életveszélyes balesetet is okozott. juhász László autóbuszvezető a xxi. kerületben a kossuth Lajos ut és a karácsony sándor utca kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget szécsi Györgyné 61 éves asszonynak és így a busz elütötte az idős nőt. juhász ellen a rendőrség megindította az eljárást. frisch richárd fotóriporter személygépkocsijával imets ákosné 74 éves nyugdíjast ütötte el, ugyancsak az elsőbbség meg nem adása miatt.

ferenc mária 90 éves nyugdíjas a xi. kerületben a villányi ut és az alsóhegy utca kereszteződésében tilos jelzés ellenére átment az uttesten. féktávolságon belül lépett egy autóbusz elé, s ez elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel került kórházba. /mti/

--

bb 60. időjárásjelentés

gg szb la

1972. február 5.

a meteorológiai intézet jelenti február 5-én, szombaton este 19 órakor:

hideg idő

várható időjárás vasárnap estig: nyugaton időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen kisebb havazással. keleten derült idő. a hajnali és reggeli órákban egy-két helyen köd. mérsékelt, napközben megélénkülő délkeleti, déli szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 3 - plusz 2 fok között. /mti/

--

19.03/szb

-37-

NA 19<sup>15</sup>

bb 61. földvári László

gg szb la

1972. február 5.

közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes szombaton este haza-  
érkezett genfből az európai gazdasági bizottság közlekedési bi-  
zottságának ülészakáról. a bizottság földvári László személyében  
magyar alelnököt választott. /mti/

bb 62. Lottó nyereményjegyzék

bzs la

1972. február 5.

az 5. héten ötitalalatos szelvény nem akadt. a 20 darab  
4 találatos szelvény nyereménye egyenként 214.165 forint, a 3475  
3 találatos szelvényre egyenként 616 forintot, a 131.988 ketta-  
laltos szelvényre egyenként 20 forintot fizetnek ./mti/

20.13/bzs

- 38 -

- v é g e -

NA 2020

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-080, 250-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. február 6.

bb 1. dózsa-kiállítás, petőfi szerepe a szabadságharc éveiben  
- bemutatók a hadtörténeti múzeumban

1 vt/tm-ju zs -cz

1972. február 6.

az országos hadtörténeti múzeum idei programjának közép-  
pontjában dózsa györgy születésének 500., és petőfi sándor  
születésének 150. évfordulója áll.

az országos megemlékezésekhez kapcsolódva május-  
ban zömmel írásos anyagokból -dokumentációs kiállítás nyí-  
lik dózsa györgy születésének 500. évfordulója tiszteletére.  
a bemutatón - az írásos dokumentumok mellett -tárgyi emlé-  
kek is helyet kapnak .

a petőfi évfordulóra készülve -a történettudomány leg-  
újabb eredményeinek figyelembevételével -átrendezik az 1848-49-  
es forradalom és szabadságharc című kiállítást . a dokumen-  
tációs anyag egy részét ujakkal cserélik ki . a kiállítás  
bemutatja petőfi szerepét az adott történelmi korszakban, to-  
vábbá a szabadságharc során a honvéd seregben működött egyes  
fegyvernemeket, köztük a gyalogságot, a huszárságot , a tü-  
zértséget.

/folyt.köv/

9.20/k

-1-

NA 1405